MATEMATIK
LGS 2020

YAZARLAR

Ugur ADIYAMAN

Emre AYAZ

DENEME SINAVI

1

Toplam Siireniz

40

dakika

YENI NESIL

BECERI TEMELLI
SORULAR

Soru Sayisi

20

I@I @matematik_ekibi ° Matematik Ekibi n Matematik Ekibi
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1.

Ugur bey yaptirdigi toprak analizi sonucunda tarlasinin ihtiyaci olan azot miktarini karsilamak icin torbalar
halinde satilan ahir ve ciftlik giibrelerinden birini tercih edecektir.

Ugur Bey hangi giibreyi tercih ederse etsin aldigi glibrenin tamamini kullandiginda topragin ihtiyact olan azot
miktarmin tam karsilandigini goriiyor. Daha az 6deme yapacak sekilde bir tercih de bulanan Ugur Bey aldig:

giibre i¢in 1000 TL’den az ddiiyor.

Buna gore Ugur Bey diger giibreyi tercih etseydi ka¢ TL daha fazla 6deme yapardi1?

A-) 10 B-) 20

2.

500 metrelik diiz bir yaris pistine baslangi¢ noktasina
uzakliklar1 metre cinsinden 2’nin pozitif tam say1
kuvvetleri olacak sekilde yerlestirilebilecek en fazla
sayida engel yerlestiriliyor. Bu pistte 9 atletin
yarigtig1 bir engelli kosusunda yarigmacilardan ikisi
35. metrede, bir digeri 70. metrede yaris1 birakiyor.

Diger yarismacilar yarisi tamamladigina gore
yaris bittig¢inde atletlerin her birinin iizerinden
atladigi engel sayilarimin toplamm kactir?

A-) 58 B-) 63
C-) 64 D-) 68

—

C-) 30 D-) 40

a br

bbr

Kiip seklindeki hediye paketinin tim ylizeyleri
sekildeki gibi esit biyiiklikte mavi seritlerle
kaplaniyor ve seritler disinda kalan bolgeler kirmizi
renge boyaniyor.

Buna gore, kirmizi ile boyanan bolgelerin alanim
birimkare cinsinden gosteren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A-) 6.(a+h)? B-) 6(a-b)?
C-) a%-b? D-) 6a2-6b?
|
)
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4. Bilgi: Yangapininuzunlugur olanbir cenmberingevres 2rrdir.

Selin Hanim 3 yasindaki ogluyla beraber akiilii araba almak i¢cin magazaya gidiyor ve tekerlerin merkezlerinin
yere olan uzakliklar1 15 cm ve 25 ¢cm olan 2 farkli arabay1 begeniyor.

25cm

Oglu bu iki arabay1 ayn1 mesafede siirerek deniyor, her iki arabanin da tekerlerinin tam tur atarak mesafeyi
tamamladigini goriiyor.

Buna gore Selin Hanimin oglunun arabalari denedigi mesafe en az ka¢ cm’dir. (7 yi 3 aliniz.)

A-) 360 B-) 420 C-) 450 D-) 600

5.

Bir belediye baskan1 vatandaglari i¢in park yapmak istemis ve parkin bir kenarina da bisiklet yolu yapmay1
diisiinmiistiir. Belediye is¢ileri bu yolu yaparken iist yiizeyi dikdortgen seklinde olan taglar dosemis, aralarina
da bisiklet yolunu simgeleyen mavi desenli taslardan yerlestirmislerdir.

Uzunlugu 45 m’den az olan diiz bir kaldirima bu taslar sekildeki gibi boliinmeden, iist iiste gelmeden ve
aralarinda bosluk kalmadan yerlestirilmistir.

40 cm |

| 90 cm |
| |

Bu kaldirama yerlestirilen dikdortgen seklindeki mavi renkli taslarin sayisi en ¢cok kactir?
A-) 96 B-) 99 C-) 108 D-) 11
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6. 7.
30 soruluk bir sinavda yapilan dogru sayisi Bilgi: a ve b gercek sayilar icin; ~/(a— b) seklindeki bir karekoklii ifadenin
. degerini hesaplamak icin asagidaki durumlardan uygun olani segilmelidir.
20 dogru

1-) Eger a>b ise ifadenin degeri (a-b),

2-) Eger a<b ise ifadenin degeri (b-a) seklinde
uygulanacaktir.

15 dogry

Bu bilgilere gﬁre J(S _ 3&)2 + J(3 _ 3J2_)2
isleminin sonucu kactir?

A-) -8 B-) -2

Sekildeki daire grafigi 30 soruluk bir sinavda
ogrencilerin yaptig1 dogru sayilarini gosterilmistir. C-)+2 D-) +8

Matematik sinavina katilan 6grenci sayis1 108’dir.

Buna gore sinavda 15 dogru yapan kag¢ 6grenci

vardir?

A-) 30 B-) 33
C-) 36 D-) 39
8.

a#0 b#0 k,m,n tam sayilar olmak iizere
a".aM=a"™m, (a™"=a™" ve (a.b)*= ak.b* dir.

Bir 6gretmen Ogrencilerine iislii sayilar1 anlatmak igin iislii ifadeleri tasarliyor. Tasarlanan bu oyunda kirmizi tusa
basildiginda her iki bilgisayardan da birer sayinin 15181 yaniyor.

Bu oyundaki bilgisayarlar asagida verilmistir.

Iki bilgisayarda 15131 yanan sayilar;

e Ayni oldugunda o sayinin karesi
e Farkli oldugunda kiigiik olan say1 taban, biiyiik olan say1 iis olacak sekilde elde edilen iislii sayilarin degeri
hesaplantyor.

Kirmiz1 tusa iki kez basiliyor.

ik basildiginda aym sayilarin, ikinci basildiginda farkli sayilarin 15131 yandigina gore hesaplanan degerlerin carpimi en cok
kactir?

A-) 154 B-) 102 C-) 38 D-) 56
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9.

Bir otomobil galerisinde 60 kirmizi ve 60 mavi renkli ara¢ bulunmaktadir. Bu araglarin plaka numaralarinin
son kismi1 1’den 120’ye kadar numaralandirilmistir.

Bu numaralar ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

e Tek sayilar kirmizi araglara ¢ift sayilar mavi araglara verilmistir.
e Plakasinin son kismi 3’e tam béliinebilen araglarin tistii agiktir.
e Plakasinin son kismi1 7°nin kat1 olan araglar otomatik viteslidir.

Bu bilgilere gore galeride otomatik vitesli olmayan mavi renkli iistii acik araba sayis1 kactir?

A-)16 B-) 18 C-) 20 D-) 22

10.
a#0b#0k mntamsayilar dmek lizere
aara"m (@r=a™ ve (@b)=a b dir.

a
a
m
”{/1;=n

A kaba B kaba

1 7
10 : 6
Bakteri Sayis1 = 12N 8 1o Bakteri Sayis1 = 12N 4
Iki bakteri iireme kabinda, {ireyen bakterilerin sayisini t(sn) olmak iizere yukaridaki gibi formiile edilmektedir.

Buna gore 3. Dakikanin sonunda A ve B kabinda bulunan bakterilerin sayisinin ¢arpimi
asagidakilerden hangisidir?

A-) 32,261 B-) 32 46,232 C-) 812.2%5 D-) 32260
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1.

l.sira

A, A

S N R

- Q00000000 - - | -

Mehmet elinde bulunan daireleri 5 sira olacak sekilde diizene dikkat ederek hazirlamistir.

Mehmet, daireleri ilk daireden sonra 5 daire gelecek sekilde devam etseydi kag¢ daireye daha ihtiyaci

olacaktir?

A-) 16 B-) 116

12.

a ve b birer dogal say1 olmak lizere a\/l; = Jd’.b
Altan kaleminin boyunu 10 santimetrelik bir cetvel

ile asagidaki gibi dl¢iiyor.

(@matematik_ekibi -
IIIII|IIII II|I|||||||||||||II|IIII|IIII|IIII|I|II|I||I|I|I||I|II|I|II|IIII|IIII|IIII||III||II||I|II|
0 1 & 334 &5°F 607 809710

Buna gore kaleminin boyu santimetre cinsinden
asagidakilerden hangisi olabilir?

A-) 2J1_1
C) M2

B-) 37
D-) 4J5_

—

C-) 544 D-) 660

13.

Not: Bir olasilik degeri en az 0 en fazla 1 degerini
alr.
x-3
5
belirttigine gore, x’in alabilecegi ka¢ tane tam
say1 degeri vardir?

A1 B-) 3

cebirsel ifadesi bir olasihk degeri

C-)6 D-) 9

—t
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14.

Otobiis ile Kiitahya’dan Mersin’e gidecek olan Emre ve arkadasi Ugur otogara gelmis ve otobiiste oturacaklari
koltuklar1 belirlemek i¢in gise memurunun yanina gitmislerdir. Emre gise memuruna arkadasi ile yanyana,
arkadasi ise pencere kenarina oturmak istedigini soylemistir. Asagidaki gorselde dolu koltuklar ‘kirmizi’ bos
koltuklar ise mor renkle gosterilmistir.

49998798833
SIS LS IR O D0 S0 O OE O
1998885883323
)| @°) &) 2| =) s @) o= @2 @b | &= @2

Gise memuru bos koltuklar arasindan her ikisinin de istegine uyan iki koltugu rastgele se¢ip onlara vermistir.

P

Buna gore gise memurunun Emre’ye verecegi koltugun asal say1 olma olasihg: kagtir?
7

1 5 11
A) S B) = c) = D) o

15.

Kenar uzanluklari 75 m ve 2142 m olan dikdortgen seklindeki es dikdortgenlere ayrilnustir.
Bu pargalardan bazlar1 boyanarak sekildeki gibi CET" kelimesi olusturumustur.

Boyama isinde kullanilan boyalardan bir tanesi en fazla ZJE m” ik alam boyayan boya tiiplerinin renklerine
gore fiyatlar asagida verilmistir.

Renk Sarl

Fiyat (TL) 8 10 12

Buna gore bu boyama isi icin boya tiiplerine en az ka¢ TL para 6denmistir?

A-) 206 B-) 198 C-) 188 D-) 160




16.

X Ccm
L |
I 1
ycm
—
Sekil-1 Sekil-2 Sekil-3 Sekil-4

Kare bi¢cimindeki bir kagit sekil-2’deki gibi listten asagiya, daha sonra sekil-3’deki gibi soldan saga, koseler
st Uiste gelecek bicimde 2 ye katlaniyor.

Katlanmis kagitta sekil-4 de kesikli ¢izgiler ile gosterilen kare bigimdeki parc¢a kesilip atiliyor ve kagit agiliyor.

Geriye kalan kagdin bir yiiziiniin santimetrekare cinsinden alamimi veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisine 6zdestir?

A-) (x+y) (x+Y) B-) (x- 2y) (x + 2y) C-) (x-2y) (x-2y)  D-) (x-y) (x+Y)

17. Bir marketteki iiriinlere 6 haneli barkodlar veriliyor. Bu barkodlar1 okumak i¢in gelistirilen bir yazilimda
tarayici barkodlar1 okuyarak ana bilgisayara gonderiyor. Bilgisayar, barkoddaki numaralar1 soldan saga dogru
sirastyla 2’nin dogal say1 kuvvetleriyle carpryor ve elde edilen sayilarin toplamini bu {irliniin takip numarasi
olarak belirliyor.

Ornegin; yanda verilen barkoda sahip iiriiniin takip numarasi
0.2°4+1.2841.22+2.23+1.24+1.2°=70
seklinde hesaplaniyor.

0 1 1 2 1 1

Buna gore bu markette asagidaki barkoda sahip iiriinlerden hangisinin takip numarasi 46’dir?

A-) B-) C-) D-)
A O A 01 10 20 b1 1 200 e 20
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18.

1 2 3 4 5 6 Tl = |?

Yukarida verilen kare seklindeki kagitlar 1’den
baslanarak sayilar ile numaralandirilmistir. Bu
kartlar arasindan rastgele secilen bir kartin 7’nin

.4 o ..
kati olma olasihig: 30 olduguna gore

kartin lizerinde yazan sayl1
asagidakilerden hangisi olabilir?

A-) 28 B-) 55

C-) 60 D-) 120
20.

19.
NG D C
E x1 F
A B xt

Yanda verilen tabloda A, B, C, D, E, F yerine x*,
x3, x2, xt, x4, x° sayilan1 yerlestirildiginde her iic
stitundaki sayilarin ¢arpimi birbirine esit oldugu
biliniyor.

Buna gore B.F isleminin sonucu asagidakilerden

hangisi olabilir?

A-) x5 B-) x3 C-) x® D-) x!

Uzaktan egitim kapsaminda 6grenciler i¢in EBA TV’de 12 saat boyunca yayimlanacak programlarin
stirelerine gore dagilimi ve yayin siras1 asagidaki daire grafiginde gosterilmistir. Bu daire grafigine uygun 12
saatlik yayin akisini gosteren asagidaki gibi bir tablo olusturulacaktir.

Grafik: Yayimlanacak programlann siirelere gére dagilimlan

Tablo: 12 saatlik yayin akist

Sira Program Adi Yayin Saati
1 | Tirkce 08:00 — ...
2 | Etkinlik Kusagi-1 cee s
3 | Matematik T
4 | Etkinlik Kusagi-2 cee s
5 | Din Kiiltiirii cee = aes
6 | Etkinlik Kusagi-3 cee s
7 | Ingilizce T
8 | Etkinlik Kusagi-4 cee T ees
9 | Fen Bilimleri e m
10 | Etkinlik Kusagi-5 cee " eee
11 | Inkilap Tarihi cee s
12 | Etkinlik Kusagi1-6 T

Verilenlere gore ‘Ingilizce’ Dersinin yayin saati asagidakilerden hangisidir?

A-) 11:30-12:00 B-) 13:30-14:00

—

C-) 15:00-15:30 D-) 16:00-16:30

'
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CEVAP ANAHTARI
1) B

2-)
3-)
4-)
5-)
6-)
7-)
8-)
9-) C
10-) A
117 C
12-) A
13- C
14 B
15-) A
16-) B
177 C
18- C
19-) D
20-) B

O O O O O W O




